

МЕТАЛЛУРИ

XVIII с'езд Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Дневник с'езда

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 15 МАРТА

На утреннее заседание с'езда начались чтения по докладу тов. Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Открывая заседание, председатели товарищ Щербаков представили первое слово тов. Палишву (Московская область). Затем выступил тт. Бойцов (Калининская область), Корниенко (Украинская ССР), Павлишин, Вознесенский (Госплан СССР), Шагинмаралов (Бишкекская АССР), Перушкин (Народный комиссар электростанций и электротехнической промышленности СССР), Клавдия Николаева (ВЦСПС).

С огромным удовлетворением отмечают делегаты с'езда величайшие итоги второй пятилетию и перспективы третьего пятилетнего плана. Выразил мысли и чувства всего советского народа, делегаты одобрили новый план пятилетия работ, с исчерпывающей глубиной и ясностью изложил доклад главы советского правительства тов. Молотова.

Тепло встречает с'езд выступление тов. Павлишина. Благодаря освоению Северного морского пути, тов. Павлишин, рассказывает, достигнут сокращение в два раза. Советские люди открывают старые, представляющие о неустойчивости Арктики. По Северному морскому пути перевезено за 1938—1939 гг. 1,188 тысячи тонн грузов, то есть в два раза больше, чем за первую пятилетку. Осваиваются северные реки Индигей, Лена и другие. Протяженность северной воздушной трассы увеличилась за второе пятилетие с 1288 километров до 12,300 км. В Советском Заполярье построены десятки городов и населен. Строится рудники, угольные шахты. Орга-

низовано 1050 полярных станций.

Советский Союз обладает самым мощным в мире ледекольным флотом. Построены такие мощные ледеколы, как «Иосиф Сталин», «Виссеслав Молотов», «Лазарь Кавказович».

Когда прикажет страна, заканчивает свою речь тов. Павлишин, эти ледеколы поведут к нашим дальнеосточным границам военных кораблей.

Председатель Госплана СССР тов. Вознесенский посвящает свою речь отдельным экономическим проблемам третьего пятилетия.

Во второй пятилетке, говорит он, вложения в народное хозяйство составили 157 миллиардов рублей, в третьей пятилетке они увеличиваются до 274 миллиардов рублей.

Товарищ Палишев, Бойцов, Корниенко, Шагинмаралов, одобряя план третьей пятилетию, вносят в него ряд добавлений, связанных с дальнейшим хозяйственным подъемом Московской, Калининской областей, Украинской ССР и Бишкекской АССР.

Тов. Перушкин рассказывает с'езду о задачах, поставленных в третьем пятилетии в области электростанций, в частности вырастет расход электроэнергии на бытовые нужды.

Тов. Николаева посвящает свою речь вопросам роста производительности труда и огромной роли профсоюзов в борьбе за развертывание стахановского движения.

После выступления тов. Николаевой объявляется перерыв до вечера.

Программа борьбы за коммунизм

Доклад товарища Сталина на XVIII с'езде ВКП(б) а прочтат дважды.

Простота, ясность и мудрость сталинских слов поведут нас к великому окончательному вступлению.

Отчетный доклад вождя — это боевая программа борьбы за коммунизм.

Глубоко осмыслив первый раздел доклада, я его представляю себе современной международной обстановку.

Как хозяйственников, я узнаю, как надо добивать

и вырабатывать новые кадры, представляющие собой фонд партии и государства.

Товарищ Сталин еще и еще раз напоминает нам, партизанам и непартизанам большевикам, о необходимости глубокого изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Ибо только политически грамотный хозяйственный способен по большевистски вложить работу на верном ему участке.

П. Орлов.
Начальник копрового цеха.



Лазарь Моисеевич Каганович

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 15 МАРТА

На вечернем заседании, открываемым под председательством тов. А. А. Андреева, продолжались чтения по докладу товарища В. М. Молотова. Выступили товарищи Меркулов (Народный комиссар народной металлургии СССР), Булагин, Попков (Ленинград), Жемчужина (народный комиссар рабочей промышленности СССР), Игнатов (Куйбышевская область), Богоданов (Кировская железная дорога), Малышев (народный комиссар тяжелого машиностроения СССР).

В конце вечернего заседания с'езд приветствовал делегацию трудящихся Белорусской ССР и Горьковской области.

С яркой речью от имени делегации белорусского народа выступила народная артистка БССР тов. Алек. сандровская.

В своей речи она выра-

жала чувства и мысли белорусского народа, безгранично преданного большевистской партии, великому вождю народов товарищу Сталину и заверила с'езд и товарища Сталина, что трудящиеся организации Белоруссии вместе с народом и всего Советского Союза в любой момент готовы к защите священных рубежей нашей Родины.

Тов. Александровская под бурные аплодисменты зала восклицает:

«Как ворону выше ора не летать,
Так врагу нашей земли не топать!»

От имени трудящихся Горьковской области с пламенной речью выступил мастер—стахановец автозавода имени Молотова тов. Аляхский.

Яркой и волнующей встречей большевистского с'езда с делегацией трудящихся закончилось вечернее заседание.

С ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ

В огнеупорном цехе с исключительным вниманием проводят коллективные чтения исторического доклада товарища Сталина на XVIII с'езде ВКП(б).

На читку, которую проводит комсомолец тов. Уланов, собирается по 40 человек. Все присутствующие слушают будущее с затвемным дыханием, стараясь уяснить каждое слово, сказанное товарищем Стали-

Наша жизнь улучшается с каждым днем

С каждым днем улучшается жизнь трудящихся нашей социалистической родины.

Замечательное стахановское движение, ставшее возможным только в нашей стране, сделало нас культурными и зажиточными.

В мудром докладе товарища Сталина очень ярко рассказано о подеме материального и культурного положения народа.

О резком росте материального благосостояния можно судить хотя бы по моему заработку. В 1933 году у меня средне-годовой заработок составил 3600 рублей. Сейчас в год я работаю не менее 10 тысяч рублей.

Великому Сталину, Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и родному правительству — вот кому обязаны мы за сытую, зажиточную и радостную жизнь.

Я. Вороженин.
Бригадир дистрофического цеха.

Основная экономическая задача

В своем замечательном докладе товарищ Сталин мудро и просто изложил конкретные пути, как пережить главные капиталистические страны в экономической отсталости.

Что требуется для решения этой основной экономической задачи? На этот вопрос товарищ Сталин отвечает. Для этого требуется прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

У нас есть все возможности догнать и перегнать главные капиталистические страны экономически. Мы с огромной радостью отдадим свой сверхнапор в пользу государству и всякий раз, с такой же гордостью, будем помогать партии и правительству строить коммунистическое общество.

С великой партией Ленина наша жизнь многонациональный народ страны социализма. А это та сила, которая неустанно двигает нашу страну вперед. Сила эта — непобедима!

А. Седов.
Стаханов старого марта.
П. Чернышев.
Первый подругий стаханов.

М. Герасимов.

За границей Полное расчленение Чехо-Словакии Германские воиска вандали Чехию и Моравию

В ночь с 14 на 15 марта чехословацкий президент Гаха и министр иностранных дел Чехо-Словакии Янаковский подписали в Берлине соглашение, согласно которому Гаха «переводит статус чехословацкого народа и страны в руки Германии». В этот же день Гитлер вышел в Берлинской газетной печати призыв германским войскам оккупировать Чехию и Моравию. Берлинские газеты и газеты в Моравии написали гораздо раньше, чем было подписано это «соглашение».

15 марта германские воиска за два часа заняли Чехо-Словакию — Польшу. Завоевывая и захватывая германские провинции и Геттоса (тайная полиция). В этот же день Гитлер вышел в Берлинской газетной печати призыв германским войскам оккупировать Чехию и Моравию. Физическое оккупация всей Чехии и Моравии уже закончена.

Территория Карпатской Украины полностью захвачена немецкими войсками, что Германия два свое соглашение. Нынешний завет является прямым следствием мюнхенского соглашения. Бесполовые немцы только представлять этот завет как «исполнение германского соглашения», так как по чехословацкой конституции территории, аннексированные немецким государственным территория, являются не «соглашением мюнхенского соглашения».

Широкие общественные круги Франции встревожены и возмущены войной Германии, германского фашизма. Французская газета «Пти парижен» сообщает, что министр иностранных дел Франции Бриан заявил «высказывает уверенность Франции, Бавария и Германия не сумеют не выполнить своих обязательств». Однако, всем известно, что Франция, Англия и Германия, подписавшие мюнхенский договор, обманули гарантированную границами Чехо-Словакии обязательства. Как указывают в политических кругах Франции, вмешательство Доломитов и Турецкого обязательства, гарантированные Чехо-Словакии являются лишние вообще никакой пользы, поскольку данные или международные обязательства и соглашения

ТАСС

На читке доклада вождя

Исторический документ нашей эпохи, каким является доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), вызвал среди рабочих, колхозников и советской интеллигенции нашей страны широкий подъем политической активности. Трудно найти сейчас человека, который бы не читал доклад первого маршала армии, коммунизма — товарища Сталина.

В старотрубном цехе читки исторического текста писского доклада проводят организованно и активно. К этой ответственности и почетной работе здесь привлечены лучшие члены и агитаторы. Товарищи Пивоваров, Берушук, Фролов и Потолов с огромной любовью относятся к получению им делу. На читках присутствует еже-

С 15 МАРТА НА ЗАВОДЕ ВВЕДЕНЫ НОВЫЕ НОРМЫ

Успехи сварщиков старотрубного цеха

На всех агрегатах в старотрубном цехе с 15 марта введены новые технические нормы. На собраниях, посвященных пересмотру норм выработки и расценок, рабочие приняли новые нормы с удовлетворением и заявили, что они не только выполняли, но и пересылали.

Первый день работы по новым техническим нормам показал, что подавляющее большинство рабочих много их перекрывает. Особенно большого успеха добились сварщики пачи № 5 мастера Веселова Т. т. Скуцалин, Пелтагов и Игонин 16 марта в этот день они выдали 2081 штуку труб, при

новой норме 1250 штук, что составляет 166 процентов.

Повычера значительно перекрала новые нормы десять сварщиков. Лучшие всех работами 16 марта сварщики тт. Фильмонов и Дроздов, давшие по 150 процентов новой норм. На 32 процента перевыполнили норму и сварщики тт. Духов и Кабаков.

Изю дня в день растет в нашем цехе производительная и политическая подъем рабочих масс, вызванный докладом товарища Сталина и работой XVIII съезда ВКП(б).

И. Батраков.
Председатель цехкома старотрубного цеха.

Высокие показатели

На собраниях по пересмотру норм и расценок рабочие фтигинского цеха единодушно заявили, что «лишь новые нормы будут ежедневно перевыполнены. Надо только по боевому организовать работу, создать нормальные условия для стахановского труда».

Слова подтверждает делом Водушевские на доклад товарища Сталина, произнесенным на XVIII съезде ВКП(б), фтигинцы

ки с первого же дня ввели новых норм намного их перекрывает. Фрезеровщик Клезова 15 марта выдала работу на 278 процентов, Карказова — на 268 проц., Полюскова — на 255 проц.

Сварщики товарищи Лашин, Мустыгин, Сабуров и кувальщики товарищи Гурлов, Барнов и Петров в этот день дали по полторы норм.

А. Палсов.

Курсанты отмычки Свердловского аэроллуба без отрыва от производства изучают самолет.



На самолете преподаватель В. Д. Павлов (справа) проводит занятия с курсантами. Фото М. Берман.

не менее 60—70 человек.

15 марта. Обеденный перерыв. В столовой развита необычно многолюдно. Собираются тихо без шума, занимают места. Начинается чтение доклада вождя.

Чтец агитатор товарищ Фролов, любящий развита каждая страница газеты, заметно волнуется. Волнуетесь и слушатели. Каждый из присутствующих с нетерпением ждет начала чтения. У молодых товарищей в руках газеты с докладом товарища Сталина. Как только тов. Фролов начал читать, в помещении

Это возможно только в нашей стране

Только в нашей стране, в стране победившего социализма производится олимпиада труда о олимпиаде, место работников на пользу страны и народа.

Около 15 лет в производстве уже на Выкуновский завод.

Оставшись без мужа с тремя малолетними детьми я, чувствовала отеческую поддержку партии и правительства. Мне было предано право право не только на труд, но и на образование. Я успешно окончила курсы торговцев и хромировщиков.

Два моих детей родное советское правительство создало все условия для образования. Два моих старших сына учатся в Ленинградском индустриальном институте, младший дочь обучается на технику.

Возможно ли было в прошлом, женщине, потерявшей мужа, жить так, как живу я в настоящее время? Нет! Разные бы и остались покаянием и неграмотной.

Совсем недавно я вернулась с курорта Оттавия в Кисловодске, знала, что этой партии и правительству созданы для сотен тысяч таких же, как я, условия для отдыха.

А. Буаумаче.
Работница хромировочной мастерской.

За 15 дней марта

За 15 дней марта — смена Титова (авонотрубный цех) выполнила задание на 155,8 проц. В дни работы сменя смена Титова изо дня в день повышает производительность труда. На это место смена Голобова на Ее показатели—147,6 проц. На третьем смене Рожкова—141,6 проц.

что в нашей стране является необходимым количеством спиритических рубак для таких сумашедших!... Все обрывается аллодуартом, выражая тем самым свою готовность по первому зову партии большевиков и советского правительства встать на защиту своих священных рубежей.

После чтеца бригадир Юевс заявил, что доклад товарища Сталина даубоко и всесторонне обязан изучить каждый партийный и непартийный большевик. Тов. Юевс, готовясь к XVIII съезду ВКП(б), глубоко изучил тезисы доклада товарища Сталина и в Иваново. Сейчас он приступит к тщательному изучению исторического доклада товарища Сталина.

«Да только ли Юевс! Лучшие вожди изучают самостепенно лекции рабочих и инженерно-технических работников старотрубного цеха».

Б. Личков.

Стахановская производительность

Показатели
за 15 марта

НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ. Смена Титова выполнила задание на 182 проц. Рожкова — на 172 проц. Голобова — на 147 проц, обреченка Исаско и Арзамаскина — 232 проц, Стелана и Пестель — на 225 проц, Шаровых — на 206 проц, арехники Саваор и Бабов — на 169 проц.

ЛИСТОКОРВЫЛЬНЫЙ ЦЕХ. Смена Петелова имеет 145 проц, Лашинская — 132 проц, Усталина — 118 проц, и Зобкова — 110 проц.

ВИДПРОКАТНЫЙ ЦЕХ. Партия Давыдова выполнила задание — на 256 проц, Вязов — на 216 проц, шифраков Шолохов — на 189 проц, разведок Барнов — на 158 проц, вальцовщица Белова — на 150 проц, Шибанова — на 102,5 проц, Ладина.

ФИТИНГОВЫЙ ЦЕХ. Смена Рыскова (горного отдела), выполнила задание на 132 проц, смена Баладина — на 119 проц, смена Влодина (горный отдел) — на 119 проц, Шибанова — на 115 проц, Саломонкина — на 113 проц.

ДИСПОКАТНЫЙ ЦЕХ. Бригада Федулова выполнила задание по норме на 110 проц, Макарова — на 109 проц.

НОВЫЙ МАРТИН. Сталяр Жемов выдал 102 тонны стаяв, Булова издал — на 146 проц, Его Сем — 7 тонн.

Два ценных предложения

Комсомолец зам. начальника диспетчерского цеха тов. Суслик подал два ценных рационализаторских предложения. Первое дает возможность использовать в производстве отработанный текстолит.

Во втором предложении тов. Суслик дает предложение как надо передать рачит агитаторам. Второе дает паровой машины, для подема платформ на станции № 1. Внедрение этого предложения позволяет сократить число рабочих на подеме платформ по десят тысяч с 2 до 9 человек.

Б. Личков.

ЗАВОД

За 15 марта 1939 г.

Сталь	Прокат	Трубы	Проценты
84,3	105,5	106,3	к плану в % к концу
Март № 1	82,8	85	к концу
Март № 2	85,1	82,9	
Август	80,5	101,9	
Листокопательный	113,5	110,3	
Листокопательный	102,9	128,6	
Трубы № 1	120	107,6	
Трубы № 2	91,5	106,2	
Видпрокатный	115,8	101	
Фитинговый	117,9	107,7	
Копровой	80,8	109,4	

Отв. редактор В. ИВЛЕВ.